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»Nobene koristi ni, če z izpovedjo Jezusa kot Božjega Sina, izbrišemo 

Jezusovo posebnost. Sam je namreč utišal vsa namigovanja na visoke 

nazive, da bi vsakdo odkril v njegovem preprostem ravnanju in besedi 

pot, ki vodi v skrivnost njegovega bitja. /…/ O Jezusovem zemeljskem 

življenju ne moremo torej ničesar izpeljati iz tega, da je Božji Sin, kajti 

Božjega Sina poznamo le iz tega, kar je bil Jezus v svojem zgodovinskem 

življenju. Jezus ne daje Bogu človeškega obraza tako, kot če bi mu 

posodil zgodovinsko bivanje, ampak je on sam človeški obraz Boga v 

človeških razmerah. Nikakor ne moremo mimo njegovega obraza in 

ga zanemariti, kajti Bog postaja očiten prav v njem. Ni več razloga, da 

bi morali zanikati Jezusov obraz. Kakor Jezusovo vstajenje in izvajanje 

mesijanske naloge ne odpravljata njegovega zemeljskega bivanja, tako 

tudi njegova identiteta Božjega Sina ne naredi, da bi bil njegov človeški 

obraz nepotreben. Prav v tem obrazu bo za nas vekomaj Božji Sin in 

ravno v tem obrazu bo Bog za nas vekomaj Oče.«

Dominikanec Christian Duquoc je rodoviten teološki pisatelj. Vse živ-

ljenje povezuje poučevanje z oznanjevanjem, pisanje z urednikovanjem. 

Vedno zvest Cerkvi in dovolj svoboden, da ustvarjalno utira nova 

pota. V delu Svobodni Nazarečan je strokovna tehtnost obogatena z 

življenjskim premislekom. Ob spoznavanju Jezusove izjemne osebnosti 

v njegovi zgodovinski svobodnosti in prostosti se tudi človekovo 

življenje in poslanstvo v začetku tretjega tisočletja kažeta v novi 

sproščajoči luči.
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Drago K. Ocvirk

Resnica o Jezusu v kulturi navidezne 
resničnosti

»Med različnimi oblikami služenja, ki jih mora 
Cerkev nuditi človeštvu, je tudi ta, ki vključuje 
njeno odgovornost na popolnoma poseben na-
čin: to je diakonija resnice. Po eni strani je zaradi 
tega poslanstva skupnost verujočih udeležena v 
skupnem naporu, s katerim si človeštvo prizade-
va doseči resnico, po drugi strani pa jo zavezuje, 
da sprejema odgovornost za oznanjevanje do-
seženih gotovosti, čeprav ve, da je vsa dosežena 
resnica samo korak k polni resnici, ki se bo raz-
krila v poslednjem razodetju Boga.«

Janez Pavel II.1

1.

Morda se bo kdo vprašal: Ali ni že dovolj knjig o Jezusu? 
Ali ga ne poznamo dovolj? Zakaj še ena več? Knjig o Jezu-
su morda res ne manjka, tudi v slovenščini ne, vendar pa je 
znanje o njem porazno, gledano že z vidika splošne kultu-
re, kaj šele verske. To je mogoče opaziti skoraj na vsakem 
koraku, posebej pa je to očitno ob nesposobnosti mnogih, 

1 Okrožnica Vera in razum, § 2, v: Cerkveni dokumenti, št. 80. Družina, Lju-
bljana, 1999.
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da bi razlikovali med zgodovinskimi dejstvi in romaneskno 
domišljijo, kakor se to dogaja ob romanu in filmu Da Vin-
cijeva šifra.

In vendar je danes zgodovinopisno poznavanje Jezusa iz 
Nazareta tolikšno, kakor ni bilo nikoli doslej v vsej zgodovi-
ni krščanstva. Podoba o njem je namreč izdelana na podlagi 
številnih odkritij po 2. svetovni vojni. Tedaj so na več krajih 
odkrili cele knjižnice znanih in neznanih del z bibličnimi in 
drugimi vsebinami, arheologi pa so šli tako rekoč iz odkri-
tja v odkritje, iz ene pomembne najdbe v drugo.2 Zato se 
je močno povečala vednost o razmerah ob koncu tempelj-
skega judovstva ter začetkih krščanstva in rabinskega judov-
stva.3 Pri večini teh najdb oz. pri njihovem razvozlavanju so 
sodelovali strokovnjaki s krščanskih univerz in teoloških 
fakultet. Te ustanove so o novih odkritjih in spoznanjih 

2 Leta 1947 so odkrili v Kumranu rokopise, ki so temeljito obnovili in raz-
širili poznanje zgodovinskega, družbenega, verskega in idejnega okolja v 
začetkih krščanstva. Pomembno je tudi odkritje gnostičnih spisov v Nag 
Hamadi v Egiptu leta 1954. Temeljito se je prenovil študij starih judov-
skih spisov ali medzavezne literature, ki je nastala v judovstvu v obdobju 
od 3. st. pr. Kr. do 2. st. po Kr. in ni bila sprejeta v Sveto pismo. Znanje 
so razširila tudi arheološka odkritja, ki se nadaljujejo; o Jezusu govorijo 
tudi Jožef Flavij in nekateri rimski avtorji. Najzanesljivejši in najbogatejši 
viri za zgodovinarja pa so danes krščanski spisi. »V zvezi z njimi mora 
zgodovinar poznati načine govorjenja v 1. st. krščanskega štetja, tedanje 
literarne postopke in način pisanja zgodovine, ki ni takšen kakor naš. Sta-
ri zgodovinarji so npr. zlahka primešali zgodovinski govorici še simbolno, 
da bi tako bolj poudarili pomen kakšne osebnosti ali dogodka. Simbol 
ne odpravlja zgodovine, vendar zahteva takšno pisanje od sodobnega 
zgodovinarja, da ne vzame dobesedno vsebine takšne zgodovinsko–li-
terarne predstavitve. Pogosto simbolna govorica na svoj način poudari, 
kar je zgodovinsko najpomembneje, toda z izrazi, ki se razlikujejo od 
zgolj anekdotične časopisne kronike.« C. Perrot, Jésus, PUF, Pariz, 1998, 
23–24.

3 Nove poglede na začetke krščanstva sem predstavil v razpravi Izvor kr-
ščanstva v judovstvu: monoteizem, mesijanstvo, apokaliptično mišljenje, v: 
Zgodovina v šoli, 2002, letn. 10, št. 4, 28–49.
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